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Anlage 1 zu Vorlage BV7/157/2025 

 

Sitzung der Bezirksvertretung 7 am 04.11.2025 

 

 
Verfügbarkeit von Sporthallen im Stadtbezirk 7 nach Kündigung der  
LVR-Hallennutzungen 

Anfrage der CDU-Fraktion 
 
Frage 1: 

Gibt es seitens der Stadt Düsseldorf oder auch in Abstimmung mit anderen  
betroffenen Kommunen laufende Gespräche oder Verhandlungen mit dem LVR, um 
im Sinne der Sportvereine u.a. im Stadtbezirk 7, eine Fortsetzung der Hallennutzung 

zu erreichen und wenn ja, wie ist der Stand dieser Gespräche? 
 
Antwort: 

Ja, es gibt entsprechende interkommunale Verhandlungen mit dem LVR mit dem 
Ziel, allen betroffenen Vereinen eine Fortsetzung der Hallennutzung zu erreichen.  
Abschließende Ergebnisse stehen jedoch noch aus.  

 
Frage 2: 
Ist die Stadtverwaltung Düsseldorf bzw. der Stadtsportbund (SSB) aktiv und  

serviceorientiert auf die betroffenen Vereine und Nutzergruppen zugegangen, um  
gemeinsam alternative Lösungen zu finden 
 

Frage 3: 
Wie ist der aktuelle Sachstand hinsichtlich der Beendigung der LVR-Hallennutzungen 
zum 31.12.2025 im Stadtbezirk 7, im Hinblick auf die betroffenen Vereine und  

Nutzergruppen? (Auflistung der gemeldeten Vereine/Nutzergruppen und  
Ersatzmaßnahmen erbeten) 
 

Antwort zu 2 und 3: 
Grundsätzlich erfolgt die Hallenvergabe an die Düsseldorfer Sportvereine immer  

serviceorientiert. 
Der Stadtsportbund hat bereits versucht – teilweise auch mit Erfolg –  
Mitgliedsvereine in andere Hallen zu verlegen. 

Allerdings konnten bisher nicht alle Anfragen positiv beantwortet oder  
1:1-Ersatzzeiten angeboten werden, da in den LVR-Hallen häufig Zeiten vor 18 Uhr 
genutzt wurden, in denen die Schulen in den städtischen Sporträumen Vorrang  

haben. 
 
Erschwerend kommt hinzu, dass dem Stadtsportbund grundsätzlich nicht bekannt ist, 

welche Gruppen die LVR-Hallen aktuell nutzen, da die entsprechenden Belegungs-
pläne der Sporträume seitens des LVR nicht vorliegen. Im Prozess der Vergabe der 
LVR-Hallen waren weder der Stadtsportbund noch die Stadt involviert. 

 
Aktueller Sachstand:  

- Bekannte betroffene Vereine 

Gerresheimer TV, Olympios (SB7) und Turnerbund Hassels (anderer  
Stadtbezirk) 

- Alternativen und Angebote: 

Neue Sporträume der Standorte Am Poth und Vennhauser Allee 
 


